

今天早知道

我市发布2023年住房公积金新政

连续足额缴存公积金6个月 可申请公积金贷款

本报讯(记者谭熙)记者近日从市住房公积金管理中心了解到,我市住房公积金贷款有关政策进行了调整,连续足额缴存公积金6个月就能申请公积金贷款了。

据统计,2022年1-12月,我市归集住房公积金59.80亿元,提取住房公积金42.85亿元,发放个人住房贷款6166户、20.32亿元,实现增值收益2.6亿元,我市公积金贷款发放总额排名全区第二,缴存总额、提取总额、增值收益排名全区第三。2022年1-12月桂林市所有金融机构(不含住房公积金管理中心)的个人住房贷款投放量71.84亿元,同期市住房公积金管理中心贷款发放额为20.32亿元,占全市住房贷

款投放量的22.05%,有力支持了我市居民的购房需求,促进了我市经济和金融的良性循环、健康发展。

近日,第四届住房公积金管理委员会第七次会议审议通过了一项公积金新政策,缴存人在申请住房公积金贷款时,应连续足额缴存住房公积金由12个月(含)以上调整为6个月(含)以上,政策自3月24日起执行。

市住房公积金管理中心相关负责人介绍,通过系统数据查询,截至3月15日,单位职工缴存和个人自愿缴存公积金的人群中,目前连续缴存时间大于等于6个月但小于12个月的人数为14657户,他们是这

次政策调整最先的受益人群。“这次正常调整有利于助力新市民、青年人实现‘住房梦、安居梦’,促进我市建设青年发展型城市,也能有效促进单位职工、灵活就业人员缴存住房公积金意愿,扩大公积金缴存覆盖面,让更多职工受益。”

不过,需要注意的是,如果住房公积金个贷率连续三个月达到或超过95%后,缴存人在申请住房公积金贷款时,应连续足额缴存住房公积金由6个月(含)以上恢复为12个月(含)以上;资金不能同时满足首套及二套住房公积金贷款需求时,市住房公积金管理中心优先保障首套住房公积金贷款的发放。

城市表情



紫色浪漫

近日,施家园旁的一小区内的紫藤开得正艳,紫色的花穗就像一串串的风铃挂满藤蔓,给桂林的春天带来紫色的浪漫。

记者李凯 摄

实用新闻

本轮持续性降雨已减弱

新一轮较强降雨正在酝酿

本报讯(记者马翔 通讯员阳薇)3月下旬,我市已进入到强对流天气多发期,仅上周就连续三天出现了局地冰雹天气。而这股冷空气带来的降雨、降温刚减弱不久,又一股新的较强冷空气开始酝酿,预计3月29日抵达桂林。

根据市气象台数据显示,上周我市中北部雨日较多,出现了连续3天日平均气温≤12℃的低温阴雨过程,部分地区还出现了雷电、冰雹等强对流天气。与历年同期相比,我市周平均气温12.6℃~20.0℃,与常年同期相比,各地偏高0.2℃~5.0℃。南部偏高更为明显,周内全市最高气温在阳朔,达到了36.5℃,最低气温在资源,为6.7℃。雨量方面,全市降雨量为0~69.1毫米,各地雨量和雨日差异很大,与常年同期相比,龙胜、全州、资源偏多1~9成,其余各地偏少1~10成,平乐无雨、资源最多。

经过多天循序渐进,冷空气终于完成“纠偏”气温

的任务。市气象台预计,本周平均气温正常到偏低,雨量偏多。未来两天,桂北地区的降雨有所减弱,但是到了3月29日至31日,还将有一次较强降雨天气过程,桂北部分地区有中到大雨,局地暴雨到大暴雨,并可能伴有短时雷雨大风、冰雹等强对流天气。

气温方面,虽然呈现回升的大趋势,由于有降雨频繁“压制”,回升脚步总体比较缓慢,将有持续性日平均气温低于14℃的低温阴雨天气。

我市气象专家提醒,3月上旬至中旬,桂林降雨量和降雨日数均较常年同期偏少,最近的降雨对缓和气象干旱有利。未来一段时间,还要与雨相伴,需要注意防范局地强降雨可能引发的山洪、滑坡等次生灾害,以及短时雷暴大风、冰雹等强对流天气。农事方面,双季早稻要抓紧抓好播种育秧,采取盖膜育秧的,要注意及时通风揭膜,做到以水调温、以水护苗,育足育好壮秧。

快讯

市交通运输
综合行政执法部门
开展旅游客运车辆检查

本报讯(记者林扬 通讯员海倩云)记者从市交通运输综合行政执法支队获悉,根据桂林市委、市政府对旅游市场秩序综合监管整治工作部署安排,3月20日,为期6个月的桂林市旅游市场秩序综合整治行动正式启动。23日,市交通运输综合行政执法支队与市文广旅、公安、市场监管等执法部门开展整治行动。

执法现场,执法人员对景区(点)、旅游购物场所周边旅游车辆非法营运、异地经营、无包车手续运行等进行严格检查。严厉打击道路运输旅游市场非法营运、客运包车未持有效的客运标志牌进行经营、客运包车不按客运标志牌载明的事项运行、线路两端均不在车籍所在地等及其他违法违规行为。当天,执法人员发现个别旅游大巴车运营线路不规范,执法人员已进行了现场处置。下一步,支队将持续配合相关部门开展旅游市场秩序综合监管整治行动,确保道路运输市场安全平稳。

2023年全区普通高校
招生论坛在我市举行

本报讯(记者李凯)3月17日,2023年全区普通高校招生论坛在桂林理工大学举行,自治区招生考试院和广西大学、广西民族大学、北部湾大学、桂林理工大学四所高校招生部门以及自治区166所示范性高中的250余名教师参加。

论坛上,自治区招生考试院就做好今年的普通高校考试招生和推进高考综合改革落地有关工作进行部署。同时,要求各学校要用心用情做好考生志愿填报服务工作,加强考生志愿填报咨询服务工作,细化工作措施,结合考生和家长实际需求,积极提供有针对性的指导咨询服务,精准定位助力考生考上理想高校,做好本职工作,做好学生的教育、服务、指导工作,引导广大考生做出更适合自己的志愿选择。